

# 中共中央召开党外人士座谈会

(上接01版)  
习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位,协助党和政府做好经济工作。增强大局意识、全局观念,自觉在党和国家工作全局中充分发挥参政党的作用。发挥统一战线独特优势,协助党和政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾,引导广大成员及所联系群众全面辩证看待经济形势、发展大势,唱响主旋律、传递正能量。二是发挥人才荟萃优势,积极为中共中央决策献计出力。深入研究涉及改革发展稳定的关键问题,提出具有前瞻性和可操作性的意见建议。把准民主监督性质定位,加强工作统筹协调,助推各项国家战略的实施。三是加强自身建设,进一步增强参政议政能力。加强领导班子和队伍建设,从严要求、从严约束、从严监督,发现腐败行为严惩不贷。加强理论武装和知识更新,强化实践锻炼,不断提高履职本领和参政议政水平。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆,中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、安立佳、田轩等。

近日,《习近平文化思想学习纲要》出版发行之际

## 挺立中国式现代化的精神脊梁

### ——写在《习近平文化思想学习纲要》出版发行之际

近日,《习近平文化思想学习纲要》出版发行。这本近70万字的权威辅导读物,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在文化领域的原创性贡献,系统阐释习近平文化思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。习近平文化思想蕴含的科学真理价值、彰显的强大精神力量、充盈的博大文化情怀、展现的鲜明实践品格跃然纸上,发人深思。

中华文化绵延不绝、一脉相承,中华文明自强不息、辉光日新,塑造着我们国家和民族的精神世界,也深刻影响着世界文明进程。

唤醒中华文化基因,同时赋予其现代化的灵魂,习近平文化思想焕发出更加澎湃的历史自信、历史主动。

把治国理政的根本建筑于博大精深的中华优秀传统文化之上,从传统的智慧结晶中开拓中华民族的发展路径,历史与文明长河浩荡,终将越过重重险阻,冲开高山绝壁,千里奔涌、万壑归流,浇灌出这片土地的勃勃生机。

中国式现代化新征程,习近平文化思想唤醒文化自信“最基本、最深沉、最持久”的力量,全社会精神面貌为之焕然一新,中国人的志气、骨气、底气空前增强,全民族创新创造活力充分涌流。

以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,拓宽了中华文明的精神航道;将中华优秀传统文化内涵创造性凝练于社会主义核心价值观中,推动形成崇德向善、奋发向上的社会风尚;以浓郁的文化味、炽热的中华情、浩然的民族魂铸牢中华民族共同体意识……在习近平文化思想感召下,新时代中国特色社会主义文化不断焕发更加强大的思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力,托举起强国建设、民族复兴的精神家园。

亿万中国人民投身中国式现代化的伟大实践,新时代以来“东升西降”“中治西乱”的鲜明对比,雄辩地宣示——文明的薪火,接续传承。复兴的道路,矢志不渝!

站立在广袤的中华大地,我们壮志在胸、豪情满怀:“未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。”(据新华社北京12月9日电)

## 11月份我国CPI同比上涨0.2%

新华社北京12月9日电(记者 潘洁 胡林果)国家统计局9日发布数据显示,11月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;扣除食品和能源价格的核心CPI继续回升,同比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

分点,其中汽油价格下降8.2%。扣除能源的工业消费品价格由上月下降0.2%转为持平,其中通信工具价格由上月下降2.1%转为上涨0.7%;燃油小汽车价格下降5.5%,降幅有所收窄。服务价格上涨0.4%,涨幅与上月相同。

据测算,在11月份0.2个百分点的CPI同比涨幅中,翘尾影响约为0.1个百分点。

食品价格涨幅回落,带动CPI涨幅回落。数据显示,11月份,食品价格同比上涨1.0%,涨幅比上月回落1.9个百分点。食品中,猪肉和鲜菜价格分别上涨13.7%和10.0%,涨幅均有回落;鲜果价格由上月上涨4.7%转为下降0.3%;牛肉、羊肉、食用油、禽肉类和粮食价格降幅在1.1%至13.5%之间。

11月份,非食品价格由上月下降0.3%转为持平。非食品中,能源价格同比下降3.8%,降幅比上月收窄1.3个百

扫码阅读文章《CPI同比小幅上涨 PPI环比由降转涨——透视11月份物价数据》

日报云阅读



12月9日,消费者在江苏省无锡市一家超市购买调味品(新华社发)

### 山东烟台:

## 助力汽车加速出海

12月8日,大批商品车在山东港口烟台港等待装船。

山东港口烟台港积极打造商品车物流枢纽港,2024年以来,新增烟台至俄罗斯、烟台至土耳其两条商品车外贸航线。目前,烟台港商品车外贸航线网络已遍布欧洲、非洲、美洲等地区。截至11月底,山东港口烟台港累计完成商品车作业量68.6万辆。(新华社发)



日报云阅读

扫码阅读文章全文



### 4部门发布通知

## 切实兜底线 就业援助政策加码

新华社北京12月9日电(记者 姜琳)人力资源社会保障部、财政部等4部门9日发布《关于进一步做好就业援助工作的通知》,部署健全及时发现、优先服务、精准帮扶、动态管理的就业援助工作机制,着力提升政策和服务精准性、可及性,切实兜住困难群体就业底线。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,就业援助对象包括就业困难人员和零就业家庭成员。通知要求各地合理确定援助对象范围,畅通申请认定渠道,动态掌握帮扶需求,加强分类精准帮扶,做好跟踪服务管理,挖掘创造适合大龄人员的多样化、个性化就业岗位。

就业援助,扶持政策是关键。上述负责人表示,通知明确各地要落实“两优惠、三补贴”政策。对企业吸纳援助对象就业的,援助对象自主创业的,落实税收减免优惠和创业担保贷款及贴息优惠;对援助对象到企业就业、灵活就业的给予社保补贴;对参加职业培训和职业技能等级评价的给予职业培训补贴和职业技能评价补贴;对通过市场渠道确实难以实现就业的通过公益性岗位兜底安置,给予岗位补贴。

通知强调,要完善工作机制,强化政策、资金、人员保障,加大部门间协同,带着对困难群众的深厚感情,将党和政府对困难群众的关心落到实处。

## 韩国法务部宣布 禁止总统尹锡悦出境

据新华社首尔12月9日电 韩联社9日报道,韩国法务部当天宣布禁止总统尹锡悦出境。

韩国高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)负责人吴东运当天在国会法制司法委员会上,指示对尹锡悦采取禁止出境措施。公调处随后于当天15时向法务部提出禁止尹锡悦出境的申请。

另据韩国媒体报道,韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团9日召开新闻发布会表示:“正在考虑对尹锡悦总统采取禁止出境措施。”

负责调查本月3日以来紧急戒严事态的这一特别调查团还说,已对“前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、前反间谍司令官吕寅兪、陆军参谋总长朴安洙采取了紧急禁止出境措施”。对于是否禁止尹锡悦出境,该特别调查团表示,“考虑到实际出国的可能性等各种因素,正在做出判断”。



巴沙尔·阿萨德(新华社发)

## 以色列大举空袭叙利亚 趁机开辟“第四条战线”

以色列军队8日空袭叙利亚数十个军事目标,炸毁以方担心可能落入“敌对势力”之手的叙政府军遗留武器装备,并自1974年以来首次进占戈兰高地缓冲区。

叙利亚局势骤变,以色列一面声称不会干涉叙内政,一面谋划加强对戈兰高地的控制。

### 高强度轰炸

《以色列时报》报道,以色列战机8日轰炸叙利亚全国范围内数十个目标。一名以色列国防部消息人士说,空袭“强度非常高”,主要摧毁“战略性武器”。

路透社以两名地区国家的安全部门人士为消息源报道,以军8日轰炸叙利亚西南部至少7个目标,包括苏韦达市以北一座叙政府军基地。政府军7日晚撤离这座基地,遗弃大量导弹、防空系统以及其他弹药。

这两名消息人士说,以军8日还空袭叙首都大马士革近郊空军基地。社交媒体上流传的照片和视频显示,该基地遭到猛烈轰炸。据路透社报道,以色列官员近日表示,担心叙政府军的导弹和化学武器可能落入反对派武装之手,用于袭击以色列。

### 进占缓冲区

以色列空军8日出动精锐的“翠鸟”突击队,占领位于戈兰高地的赫尔蒙山叙利亚一侧,其间未遇抵抗。那里距离戈兰高地以色列占领区大约10公里。

以色列军方说,叙政府军在巴沙尔·阿萨德政府被推翻后撤离这些哨所。以军当天早些时候说,鉴于叙利亚局势变化以及不明身份的武装人员进入戈兰高



这是12月8日在戈兰高地的以叙边境军事缓冲区附近拍摄的以军部队(新华社发)

地缓冲区,以军已在缓冲区内部署军队,且不会干涉叙利亚内部事务。

以总理本雅明·内塔尼亚胡说,1974年以色列同叙利亚签订的两军脱离接触协议已经“崩溃”,他命令以军进入缓冲区,以防止“敌对势力”占领。

根据脱离接触协议,以叙双方在戈兰高地东侧设立军事缓冲区,联合国脱离接触观察员部队在缓冲区驻扎,持续监督以叙停火。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地大部分地区。

### “第四条战线”

美国阿克西奥斯新闻网报道,就以军进占戈兰高地缓冲区,以方事先通知

美国政府,称此举是为防御,是针对叙利亚当下混乱状况的“临时措施”。

据以色列公共广播公司8日援引一名知情人士消息报道,内塔尼亚胡政府正考虑加强以色列对戈兰高地的进一步控制,先下手为强。

以军参谋长哈莱维8日在视察新征募的部队时说,以军地面部队眼下“在四条战线”行动,分别部署在巴勒斯坦约旦河西岸、加沙地带、黎巴嫩和叙利亚。

内塔尼亚胡将叙政局巨变归功于他领导以色列削弱了巴沙尔·阿萨德政府的盟友黎巴嫩真主党和伊朗的实力,并在中东地区引发“连锁反应”。

### 巴沙尔·阿萨德已抵达莫斯科

据俄罗斯塔斯社8日晚报道,巴沙

尔·阿萨德及家人已经抵达俄首都莫斯科,俄罗斯为其提供了庇护。

叙利亚反对派武装8日宣称进入首都大马士革,后在电视讲话中称已“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。俄罗斯外交部8日发表声明说,将与叙利亚境内武装冲突各方谈判并指示和平移交权力后,巴沙尔·阿萨德决定辞去叙总统职务并离开叙利亚。

塔斯社援引克里姆林宫消息人士的话报道说,出于人道主义考虑,俄罗斯为巴沙尔·阿萨德及家人提供了庇护。俄罗斯一直支持为叙利亚危机寻求政治解决方案,俄方的出发点是在联合国的支持下恢复谈判。(据新华社专特稿)

### 如何推进? 有哪些重点? ——住房和城乡建设部详解新型城市基础设施建设

■特朗普再提“退出北约”和“削减援乌”  
■哥伦比亚机场存放两具遗体? 报告方承认未现场核实

日报云阅读



扫码阅读文章详情